
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Sessió constitutiva de la Corporació de data 19 de juliol de 2023
Ens: Diputació de Tarragona

PleÒrgan: 
ExtraordinàriaCaràcter: 

Noemi Llaurado SansPresident/a: 
Josep Maria Sabate VidalSecretari/ària: 

19 de juliol de 2023Dia: 
12:06Hora d'inici: 

13:45Hora de finalització: 
Saló de sessions "Mare de Déu de la Mercè"Lloc: 

Assistents:

Sr. Pere Granados Carrillo (PSC-CP)
Sr. Josep Baiges Gispert (PSC-CP)
Sra. Silvia Puerto Lleixà (ERC)
Sr. Eduard Rovira Gual (ERC)
Sr. Pere Segura Xatruch (Junts)
Sr. Enric Adell Moragrega (ERC)
Sr. Juan Castor Gonell Agramunt (PSC-CP)
Sra. Meritxell Roige Pedrola (Junts)
Sra. Carme Ferrer Cervelló (ERC)
Sr. Carlos Brull Fornt (ERC)
Sr. Marc Rovira Miró (Junts)
Sra. Marta Montserrat Ventura Torras (ERC)
Sra. Iris Castell Cid (ERC)
Sr. José Antonio Rodríguez Mateo (Junts)
Sr. Fran Morancho López (PSC-CP)
Sra. Ana Belén Rodríguez Ros (VOX)
Sra. Immaculada Costa Ramon (PSC-CP)
Sr. Ricard Gili Ferré (ERC)
Sr. Xavier Royo Franch (Junts)
Sra. Maria Mercè Martorell Comas (PP)
Sr. Óscar Sánchez Ibarra (PSC-CP)
Sr. Ruben Viñuales Elias (PSC-CP)
Sr. Jaume Casañas Carballido (Junts)
Sra. Assumpció Castellví Auví (Junts)
Sr. Enric Garcia Carmona (Junts)
Sr. Joan Sans Freixas (PSC-CP)

De conformitat amb el que estableix la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de
règim local, el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals (RD
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2568/1986 de 28 de novembre de 1986), i la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, de règim
electoral general, es reuneixen al Saló de sessions de la corporació, les senyores i senyors
abans esmentats que han estat proclamats diputats i diputades electes per les respectives
Juntes Electorals de Zona a conseqüència de les eleccions celebrades el dia 28 de maig de
2023, els quals han lliurat llurs credencials a la Secretaria de la corporació.
 
El vicesecretari de la Diputació actuant com a secretari en virtut del que disposa l'article 15 del
RD 128/2018 de 16 de març, inicia la sessió informant que rebudes les actes de proclamació
de diputats i diputades provincials expedides per les corresponents Juntes Electorals de Zona
procedeix celebrar sessió constitutiva de la Diputació d'acord amb l'establert a l'article 57 del
RD 2568/1986 (Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals)
que diu:
 

“La sessió constitutiva de les Diputacions Provincials se celebrarà en el cinquè dia
posterior a la proclamació dels diputats electes, a les dotze hores, en la seu de dites
corporacions, previ lliurament de les credencials respectives al secretari de la
corporació.”

 
En virtut d'aquest mandat i del decret de convocatòria de sessió extraordinària de constitució
de la corporació iniciem la sessió amb el següent ordre del dia:
 
1.- Constitució de la Mesa d’Edat.
 
2.- Presa de possessió de les diputades i diputats i declaració de constitució de la corporació.
 
3.- Elecció del President/a i presa de possessió del seu càrrec.
 
4.- Clausura d’aquesta sessió extraordinària.

ACORDS

 SESSIÓ CONSTITUTIVA DE LA CORPORACIÓ

CONSTITUCIÓ DE LA MESA D’EDAT.1. 
 
En primer lloc es constitueix la Mesa d'Edat, d'acord amb l'establert als arts. 57.3  del RD. 2568
/86 i 207 LOREG, integrada pel membre de més edat, el queSr. Pere Granados Carrillo 
actuarà com a president de la Mesa, i pel membre de menys edat, la queSra. Iris Castell Cid 
actuarà com a vocal.
 
Seguidament es procedeix a la presa de possessió del càrrec per part dels membres de la
Mesa d’Edat, mitjançant la prestació de jurament o promesa del mateix d'acord amb la fórmula
legalment establerta. Primer pren possessió del càrrec la Sra. Iris Castell Cid qui promet per
imperatiu legal:
 
"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de
Diputada de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució
com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
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El president de la Mesa demana a la diputada si vol fer ús de la paraula.
 
La Sra. Iris Castell Cid pren la paraula i manifesta:
 
“Que per l’expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm compromís amb els
valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una
Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment
equilibrada.”
 
Posteriorment, el Sr. Pere Granados pren possessió del seu càrrec de diputat, qui promet:
 
"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de
Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució
com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 
Per part del Sr. Pere Granados Carrillo es declara constituïda la Mesa d'Edat.

PRESA DE POSSESSIÓ DE LES DIPUTADES I ELS DIPUTATS I DECLARACIÓ DE2. 
CONSTITUCIÓ DE LA CORPORACIÓ.
 
Declarada constituïda la Mesa d'edat, aquesta examina les credencials aportades tot
conformant-se i informant el secretari que s'han complert totes les obligacions legals, i després
de constatar la presència dels senyors diputats i les senyores diputades, i verificat el quòrum
d'assistència, el   secretari els va cridant per ordre alfabètic, per a procedir a la presa de
possessió del càrrec mitjançant la prestació de jurament o promesa del mateix d'acord amb la
fórmula legalment establerta.
 
 

1.- El Sr. Enric Adell i Moragrega pren possessió del càrrec prometent per imperatiu
legal:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 
El president de la Mesa li demana si vol fer ús de la paraula. Seguidament el Sr. Adell
manifesta:
 

“I que per l’expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm compromís
amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la
construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament
pròspera i territorialment equilibrada.”
 

2.- El Sr. Josep Baiges Gispert pren possessió del càrrec manifestant:
 
"Juro, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de
Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
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3.- El Sr. Carlos Brull Fornt pren possessió del càrrec prometent per imperatiu legal:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

El president de la Mesa li demana si vol fer ús de la paraula. Seguidament el Sr. Brull
manifesta:
 

“Que per l’expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm compromís
amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la
construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament
pròspera i territorialment equilibrada.”
 

4.- La Sra. Assumpció Castellví Auví pren possessió del càrrec prometent per imperatiu
legal:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputada de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

El president de la Mesa li demana si vol fer ús de la paraula. Seguidament la Sra.
Castellví manifesta:
 

“I sobretot per totes les persones que viuen i/o treballen a la nostra demarcació.”
 

5.- El Sr. Jaume Casañas Carballido pren possessió del càrrec manifestant:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."

 
6.- La Sra. Immaculada Costa Ramon pren possessió del càrrec manifestant:
 
"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputada de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."

 
7.- La Sra. Carme Ferrer Cervelló pren possessió del càrrec prometent per imperatiu
legal:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputada de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

El president de la Mesa li demana si vol fer ús de la paraula. Seguidament la Sra. Ferrer
manifesta:
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“Per l’expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm compromís amb
els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i
territorialment equilibrada.”
 

8.- El Sr. Enric Garcia Carmona pren possessió del càrrec prometent per imperatiu legal:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

9.- El Sr. Ricard Gili Ferré pren possessió del càrrec prometent per imperatiu legal:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."

 
El president de la Mesa li demana si vol fer ús de la paraula. Seguidament el Sr. Gili
manifesta:
 

“Que per l’expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm compromís
amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la
construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament
pròspera i territorialment equilibrada.”
 

10.- El Sr. Joan Castor Gonell Agramunt pren possessió del càrrec manifestant:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."

 
11.- La Sra. Noemí Llauradó Sans pren possessió del càrrec prometent per imperatiu
legal:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputada de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."

 
El president de la Mesa li demana si vol fer ús de la paraula. Seguidament la Sra.
Llauradó manifesta:
 

“Que per l’expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm compromís
amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la
construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament
pròspera i territorialment equilibrada.”
 

12.- La Sra. Maria Mercè Martorell Comas pren possessió del càrrec manifestant:
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"Juro, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de
Diputada de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

13.- El Sr. Fran Morancho López pren possessió del càrrec manifestant:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

14.- La Sra. Sílvia Puerto Lleixà pren possessió del càrrec prometent per imperatiu legal:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputada de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

El president de la Mesa li demana si vol fer ús de la paraula. Seguidament la Sra. Puerto
manifesta:
 

“Que per l’expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm compromís
amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la
construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament
pròspera i territorialment equilibrada.”
 

15.- El Sr. José Antonio Rodríguez Mateo pren possessió prometent per imperatiu legal:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

16.- La Sra. Ana Belén Rodríguez Ros pren possessió del càrrec manifestant:
 

"Juro, por mi conciencia y honor, cumplir fielmente las obligaciones del cargo de
Diputada de la Diputación de Tarragona, con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la
Constitución como norma fundamental del Estado y el Estatuto de Cataluña."

 
17.- La Sra. Meritxell Roigé Pedrola pren possessió del càrrec manifestant:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec 
de Diputada de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."

 
18.- El Sr. Eduard Rovira Gual pren possessió del càrrec manifestant:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec 
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
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El president de la Mesa li demana si vol fer ús de la paraula. Seguidament el Sr. Rovira
manifesta:
 

“Per l’expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm compromís amb
els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera,
territorialment equilibrada i lliure de feixismes.”
 

19.- El Sr. Xavier Royo Franch pren possessió jurant per imperatiu legal:
 

"Juro, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de
Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

20.- El Sr. Marc Rovira Miró pren possessió prometent per imperatiu legal:
 
"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 
El president de la Mesa li demana si vol fer ús de la paraula. Seguidament el Sr. Rovira
manifesta:
 

“Per l’expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el meu ferm compromís
amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la
construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament
pròspera i territorialment equilibrada.”
 

21.- El Sr. Oscar Sánchez Ibarra pren possessió del càrrec manifestant:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma
fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

22.- El Sr. Joan Sans Freixas pren possessió del càrrec manifestant:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

23.- El Sr. Pere Segura Xatruch pren possessió del càrrec manifestant:
 

"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

24.- La Sra. Marta Montserrat Ventura Torras pren possessió prometent per imperatiu
legal:
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"Prometo, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec
de Diputada de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

El president de la Mesa li demana si vol fer ús de la paraula. Seguidament la Sra.
Ventura manifesta:
 

“Que per l’expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm compromís
amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la
construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament
pròspera i territorialment equilibrada.”
 

25.- El Sr. Rubén Viñuales Elias pren possessió del càrrec manifestant:
 

"Juro, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de
Diputat de la Diputació de Tarragona, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut de Catalunya."
 

El President de la Mesa, declara constituïda la nova corporació.

ELECCIÓ DEL PRESIDENT/A I PRESA DE POSSESSIÓ DEL SEU CÀRREC.3. 
 
Acte seguit el secretari, informa que es farà l'elecció del President/a de la corporació i la presa
de possessió del seu càrrec, en la forma que s'assenyala a l'article 207.2 de la Llei orgànica de
règim electoral general.
 
El President de la Mesa demana als representats de les formacions polítiques que presentin les
seves candidatures. I informa que s'han presentat tres candidatures per part de tres partits
polítics:
 

La representant de la formació política VOX presenta candidatura, sent la candidata la
Sra. Ana Belén Rodríguez Ros.

 

La representant de la formació política PP presenta candidatura, sent la candidata la
Sra. Maria Mercè Martorell Comas.

 

La representant de la formació política Esquerra Republicana de Catalunya presenta
candidatura, sent la candidata la Sra. Noemí Llauradó Sans.

 
Es procedeix a l'elecció de President/a de la Diputació amb votació secreta, mitjançant
papereta, crida nominal per ordre alfabètic de tots els diputats i diputades presents, i d'acord
amb el que estableix l'article 207.2 de la Llei orgànica de règim electoral general.
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Verificada la votació, el resultat segons l'escrutini de les paperetes dipositades per les
diputades i els diputats, és el següent:
 
Vots a favor de la Sra. Noemí Llauradó Sans ................................. 17
Vots a favor de la Sra. Maria Mercè Martorell Comas .................... 1
Vots a favor de la Sra. Ana Belén Rodríguez Ros .......................... 1
Abstencions ........................................................................................ 6
Vots en blanc....................................................................................... 2
 
Obtinguda la majoria absoluta en la primera votació i atès aquest resultat, la Mesa proclama
presidenta de la Diputació de Tarragona la Diputada d’Esquerra Republicana de Catalunya
(ERC) Il·lma. Sra. Noemí Llauradó i Sans, la qual, presta promesa del càrrec d’acord amb la
fórmula establerta indicant que promet per imperatiu legal, i fent-se-li lliurament per part del
President de la Mesa de l’emblema i de la vara de comandament, distintius del càrrec.
 
Tot seguit passa a presidir la sessió, retirant-se la Mesa d’Edat.
 
Per part del secretari s'informa la presidenta que d’acord amb l’establert per la legislació vigent
queda a la seva disposició i de tota la corporació pel seu examen i comprovació l’acta d’arqueig
i l’actualització de l’inventari de béns de la corporació i els seus organismes autònoms.

CLAUSURA DE LA SESSIÓ CONSTITUTIVA DE LA CORPORACIÓ.4. 
 
La Il·lma. Senyora presidenta de la Diputació Sra. Noemí Llauradó i Sans dona les gràcies i
concedeix la paraula als representants dels diferents grups que vulguin intervenir.
 
Sra. Ana Belén Rodríguez Ros, del grup polític VOX:
 
“Buenos días. Diputados, autoridades, público en general.  
En primer lugar, quiero dar las gracias a todos los tarraconenses que este 28 de mayo
confiaron en VOX. Unas elecciones que han supuesto la entrada de la formación por primera
vez en esta cámara con un diputado provincial.
Una gran responsabilidad que asumo con ilusión, afán de servicio, y trabajo en un momento
clave. Vivimos una coyuntura compleja y como tal, debemos abordarla, todos los
representantes públicos, dando un ejemplo de convivencia, respeto y responsabilidad por parte
de esta corporación provincial.
El artículo 141 de la Constitución Española nos encomienda a las diputaciones provinciales, la
administración autónoma de la provincia, la defensa de nuestros intereses como territorio y por
supuesto, la asistencia y cooperación estrecha con los municipios, especialmente los de menor
población y, por tanto, capacidad económica y de gestión.
Tarragona es una provincia con un gran potencial, rica en historia, cultura y recursos naturales.
Sin embargo, nos encontramos frente a numerosos obstáculos que impiden nuestro pleno
desarrollo. Es hora de romper con el conformismo y trabajar para construir un futuro próspero y
seguro.
En primer lugar, la inseguridad es una preocupación creciente en nuestras calles. El aumento
de la delincuencia y la sensación de inseguridad de nuestros ciudadanos no puede ser
ignorado. Es necesario adoptar medidas firmes y contundentes para garantizar la protección de
nuestros vecinos y hacer de Tarragona un lugar seguro para vivir, trabajar y disfrutar en paz.
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Asimismo, debemos abordar el problema de la falta de oportunidades que afecta a nuestra
provincia. Muchísimos jóvenes se ven obligados a abandonar sus hogares en busca de empleo
y desarrollo profesional en otras regiones. Es hora de impulsar políticas que fomenten la
creación de empleo, atraigan inversiones y promuevan el emprendimiento local. Queremos que
nuestros jóvenes tengan la oportunidad de construir su futuro aquí, en Tarragona.
La defensa de nuestra identidad y valores es otra de nuestras prioridades. No podemos
permitir que se manipule nuestra historia, se ataque nuestra cultura o se impongan agendas
ideológicas que fragmentan nuestra sociedad. Defendemos la unidad de España, la igualdad
de todos los ciudadanos ante la ley y el respeto a nuestras tradiciones y raíces. Tarragona
debe ser un bastión de nuestras señas de identidad, donde se preserve nuestra cultura y se
valore nuestro legado histórico. Debemos apostar y defender la marca Tarragona.
Además, es fundamental poner fin al despilfarro y la corrupción en la gestión pública. Nos
comprometemos a velar por un uso responsable y transparente de los recursos públicos,
garantizando que el dinero de los contribuyentes se destine realmente a mejorar la vida de los
ciudadanos. Es hora de poner fin a las agencias de colocación políticas y asegurar que los
servicios públicos sean eficientes y eficaces.
En cuanto a la economía, es fundamental promover el desarrollo de sectores estratégicos
como la industria, el turismo y la agricultura. Estos sectores son clave para generar empleo,
impulsar la actividad económica y fortalecer la provincia de Tarragona. Trabajaremos para
eliminar trabas burocráticas y crear un entorno favorable para la inversión y el crecimiento
empresarial.
Por último, pero no menos importante, reivindicamos la libertad. Queremos que los ciudadanos
tengan libertad para expresarse sin miedo a represalias, libertad para educar a sus hijos según
sus valores y libertad para vivir sin temor a ser señalados por sus ideas. Apostamos por la
concordia y el respeto mutuo, promoviendo un clima de diálogo y entendimiento en nuestra
sociedad.
En resumen, desde VOX vamos a trabajar con ahínco para superar las problemáticas que
afectan a la provincia de Tarragona. Estamos comprometidos con el bienestar y el progreso de
todos los ciudadanos, y vamos a convertir nuestras propuestas en acciones concretas que
beneficien a toda la provincia. Porque, nuestro objetivo, no es otro que construir una Tarragona
segura, próspera y con oportunidades para todos los tarraconenses.
¡Viva Tarragona, viva Cataluña y viva España!”
 
Sra. Maria Mercè Martorell Comas, del grup polític PP:
 
“Moltes felicitats, senyora presidenta.
Moltes felicitats a tots els diputats i diputades provincials, que avui hem pres possessió en
aquesta sessió.
Moltes gràcies a totes les persones, que des de fa molts dies han treballat en la organització d’
aquest acte de Constitució de la Diputació Provincial de Tarragona, en aquesta legislatura que
avui s’inicia.
Moltes gràcies a totes les persones que ens acompanyen, ja siguin familiars, amics, companys
regidors, els respectius equips de campanya i els companys de cada una de les candidatures i
de cada una de les forces polítiques, que tant han treballat, perquè tots nosaltres estiguem avui
aquí, com a diputats i diputades provincials, perquè sens dubte sense el treball i la dedicació
desinteressada de tots ells i elles, no hagués estat possible.
I el que és més important, moltes gràcies a tots els votants de la província de Tarragona, per
donar-nos el seu vot ja que ens han donat també la seva confiança.  A tots ells i elles, moltes
gràcies.
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Senyora presidenta, sincerament la felicito i li desitjo molts èxits i molts encerts durant aquest
mandat.
La Diputació és la major expressió del municipalisme, i els ciutadans i ciutadanes, el que volen i
el que esperen de nosaltres, és que treballem junts per millorar cada una de les localitats que
conformen la nostra província. Una província molt diversa, amb necessitats diferents i
sensibilitats també diferents, però per la que hem de treballar i lluitar, dons aquest és l’encàrrec
que ens han donat els ciutadans i ciutadanes amb el seu vot.
Per tant senyora presidenta, en aquelles propostes que incideixin en la millora del nostre
territori i dels municipis que el conformen, ens tindrà sempre al seu costat, perquè aquest és el
mandant que ens han donat els nostres votants a la província de Tarragona. Però si veiem que
les propostes d’aquest Equip de Govern, no van en aquesta línia, exercirem d’oposició, això sí
d’oposició sempre lleial, però d’oposició, perquè aquest és també el mandat que hem rebut
dels nostres electors.
Senyora presidenta, tingui per segur, que ens tindrà al seu costat, per treballar per la província
de Tarragona, per posar-la encara més, al lloc que li correspon. Aquesta és una província amb
un magnífic patrimoni, tres Declaracions com a Patrimoni Mundial de la UNESCO i de tres
èpoques diferents: L’Art Rupestre de l'Arc Mediterrani, el Conjunt Arqueològic de Tarraco, i el
Monestir de Poblet, a més de les Declaracions com a Béns Immaterials dels castells, la dieta
mediterrània, i el toc de campanes manual. Tarragona és l’única ciutat catalana que forma part
del Grup de Ciutats Patrimoni de la Humanitat Espanyoles, i de totes elles l’única de les ciutats
peninsulars que té mar, port i entrada de creuers.
Però la nostra província és molt més: és indústria, és pesca, és agricultura i ramaderia, són els
nostres Ports, és el Delta, són els nostres Parcs Naturals, és Port Aventura, són les nostres
platges, són els nostres magnífics productes: la gamba de Tarragona, l’oli, el vi en totes les
seves Denominacions d’Origen, i tants altres productes més de les nostres contrades.
Però encara queden moltes coses per millorar, com les infraestructures, ja siguin vials o
ferroviàries, les connexions amb l’aeroport, i les connexions entre les diferents poblacions que
conformen la província, o la recepció de creueristes.
La província de Tarragona ho té tot: té mar, té muntanya i una climatologia realment magnífica.
Treballarem perquè encara sigui més coneguda arreu del mon, i la seva projecció creixi de
manera exponencial.
Novament senyora presidenta, li desitgem molts èxits en aquest mandat que avui s’inicia,
perquè els seus èxits i els seus encerts, seran els èxits i els encerts de la nostra província.
Moltes gràcies.”
 
Sra. Assumpció Castellví Auví, del grup polític Junts:
 
“Moltes gràcies. Presidenta, diputades, diputats, expresidents de la Diputació de Tarragona,
autoritats i  públic que ens acompanyeu en el dia d’avui, molt bon dia a tots i totes.
Presidenta, permeteu-me que les meves primeres paraules siguin per felicitar-la en nom del
grup de Junts per Catalunya per la reelecció en el càrrec de presidir la Diputació de Tarragona.
Estic segura que entre tots i totes podrem continuar contribuint a la magnifica tasca que realitza
la Diputació de Tarragona, amb tots els serveis que ofereix i amb tot el suport que presta a
cadascun dels ajuntaments que conformen el nostre territori.
Dit això, voldria fer una petita valoració dels resultats de les passades eleccions municipals que
varen configurar el Ple d’aquesta Diputació amb la presència de 17 diputats i diputades
pertanyents a formacions sobiranistes. Aquesta dada representa més del 60% del total dels 27
membres que ens trobem avui aquí.
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I tot i això, tot i aquesta amplíssima majoria, avui es conforma un Equip de Govern que no
reflecteix, en absolut, l’encàrrec rebut per part dels nostres ciutadans i ciutadanes de configurar
majories sobiranistes allà on l’aritmètica  fos possible.
Fa tant sols un mes, una altíssima dirigent del seu grup polític deia així: “Nosaltres fem accions
per refer consensos necessaris i no entregar espais de poder al Partit Socialista” i acabava
emplaçant-nos a tots a mantenir els acords entre independentistes perquè ens fa més forts.
En comptes d’això, hem vist com aquí, a Tarragona, i també a Lleida, les accions dutes a
termes i els pactes assolits s’allunyen moltíssim de l’escenari que acabo de descriure.
Després de 4 anys on s’han esgotat els adjectius qualificatius (i utilitzats sempre de manera
pejorativa) en referir-se el pacte que es va fer a la Diputació de Barcelona, sobta (i molt) que
ara sigui tot un encert fer el mateix en les Diputacions de Lleida i de Tarragona. 
Certament, els tres grups majoritaris d’aquesta corporació hem tret uns resultats que ens
permetien estar al   Govern. Creiem, sincerament,   que el grup de Junts per Catalunya,
juntament amb el seu, senyora presidenta, vàrem formar un bon Govern en el passat mandat.
Què o qui ho ha desaconsellat ara?
La realitat és que ERC i PSC han volgut situar a Junts no al govern sinó a l’oposició. Serem,
doncs, conseqüents amb això i farem d’oposició. No era el nostre desig però així ha estat la
seva voluntat.
Tanmateix, volem dir-li senyora presidenta que la nostra vocació és de govern i la nostra
experiència també. Per això creiem que cal fer una profunda reflexió per entendre que ens ha
portat fins aquesta situació i mirar de corregir errors i desavinences. En nom del grup de Junts
per Catalunya, li asseguro que en qualsevol  intent de repensar acords i de fer un bon servei al
País, ens hi trobaran sempre de manera sincera i responsable.
I ara, per finalitzar, m’agradaria centrar-me en aquesta Institució, en la Diputació de Tarragona.
Tots i totes coneixem perfectament quins són els objectius principals d’aquest ens
supramunicipal: ajudar i donar suport als ajuntaments de les nostres comarques. A tots,
lògicament, però d’una manera molt i molt especial als que, per la seva mida o situació, tenen
dificultats tècniques i econòmiques per garantir als seus veïns i veïnes uns serveis que
els  permetin viure en igualtat d’oportunitats. La Diputació ha de garantir l’equilibri territorial i la
prestació d’aquests serveis al conjunt dels pobles, viles i ciutats de la demarcació de Tarragona.
Cal estar molt atents, (i el grup de Junts per Catalunya els hi garantim que ho estarem) a
aquest objectiu bàsic. No podem permetre   la temptació de destinar els recursos existents a
projectes faraònics que s’allunyin de les necessitats de la ciutadania ni tampoc a posar a la
Diputació al servei d’aquells ajuntaments grans que ja disposen, d’alguna manera, dels
recursos materials, humans i econòmics necessaris. No podem anar, de cap manera, en
aquesta direcció. Estarem, com hem dit, atents a aquesta possibilitat.
Tenim l’obligació, tots i totes, de preservar l’esperit d’aquesta Institució, que no és altra que
treballar per donar resposta a les demandes i necessitats dels 184 municipis i 6 EMD que
conformen la nostra demarcació.
Els valors que es varen configurar en el Pla de mandat 2020-2023: innovació,   cooperació,
sostenibilitat, integritat i resultats segueixen sent, al nostre entendre, plenament vigents i, per
tant, caldria continuar en la seva implementació.
Per acabar, dir que Junts per Catalunya farà un oposició ferma, compromesa, dura quan toqui,
però al mateix temps responsable i lleial. Per tots aquests motius, Junts per Catalunya ens hem
abstingut.
Moltes gràcies i molts encerts.”
 
Sr. Rubén Viñuales Elias, del grup polític PSC:
 

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
D
i
p
u
t
a
c
i
ó
 
d
e
 
T
a
r
r
a
g
o
n
a
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
4
C
9
E
C
1
E
8
2
8
9
9
4
0
6
2
8
A
B
F
D
8
7
6
2
1
9
8
7
5
B
F
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
0
/
1
0
/
2
0
2
3
 
a
 
l
e
s
 
1
2
:
2
3
:
5
4

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Josep Maria Sabaté Vidal - DNI ** (TCAT) el dia 21/08/2023 a les 10:31:13 i Noemí Llauradó i Sans - DNI ** (SIG) el dia 21/08/2023 a les 21:02:02



“Gràcies, i sinceres felicitats a la presidenta, des del nostre grup.
També vull saludar al subdelegat del Govern d’Espanya, delegat del Govern de la Generalitat,
magnífic rector de la Universitat Rovira i Virgili, diputats i diputades del Parlament de
Catalunya, primer secretari de l’UGT, alcaldes, alcaldesses, exdiputats i exdiputades, i permeti’
m també saludar especialment als expresidents i exvicepresidents de la Diputació que avui ens
acompanyen i que per nosaltres és un profund honor que avui hi siguin aquí.
Avui iniciem un mandat d’una enorme importància pel món municipal, en aquest cas de les
comarques tarragonines i, per tant, pel benestar i la qualitat de vida de moltes persones, en
aquest cas dels nostres convilatans.
Sabem de les responsabilitats que tenim en aquesta casa, la gran desconeguda de l’
administració en algunes ocacions. N’hi ha alguns que, des de la ignorància més supina,
afirmen que no serveix per res i demanen la seva supressió. Gravíssim i profund error. Sense
la tasca que executa aquesta casa, sense la feina dels centenars de bons professionals d’
aquesta corporació, la tasca dels ajuntaments en benefici dels seus veïns estaria mutilada o
seria d’impossible compliment, i ho afirmo així de clar. La gran majoria d’ajuntaments, sobretot
els dels pobles petits, no podrien funcionar. Per tant, la tasca que es du a terme en aquesta
corporació és senzillament, essencial.
Des del grup socialista no en tenim ni el més mínim dubte. Nosaltres hem tingut clar des de
sempre, ja sigui al Govern o a l’oposició, que la Diputació no és moneda de canvi de res, ni es
decideix fora de la província de Tarragona, ni respon a cap altre interès que no sigui el de
millorar la vida dels ciutadans i ciutadans de les nostres comarques. No som un cromo que s’
intercanvia en un mercat... La Diputació o és un ens de consens al servei del territori i del món
municipal o directament no hi serà.
I en aquest sentit, aquest mandat ha de ser determinant. Ha de ser-ho per donar estabilitat i
coherència a la bona feina que es fa des de fa molts anys en aquesta casa. Volem ser un
instrument el màxim d’útil possible a disposició dels municipis i dels ciutadans amb prestacions
i serveis reals, sigui quina sigui la mida del municipi i la ubicació geogràfica d’aquests municipis
dins de la nostra província. Treballem per persones, no per territoris. Volem i serem un Govern
de tots i per a tots, des de la capital fins al darrer mas de la demarcació.
D’aquí a quatre anys, quan arribi el moment de fer balanç, constatareu que el que acabo de dir
és una veritat inqüestionable.  
I bé, ara hem de mirar al futur, sempre endavant. I cal donar un nou pas de gegant en la bona
feina que es fa des de la Diputació. Som conscients de les dificultats que haurem de superar
però també de les oportunitats que se’ns obren en aquest context durant els propers anys.
El tren de les oportunitats té parada a les comarques tarragonines. Penseu, tan sols, amb el
ventall d’oportunitats que s’obren els fons europeus que s’han aconseguit des de Madrid. Hem
de ser capaços d’aprofitar fins a l’últim cèntim d’euro, fins al darrer projecte per guanyar en
competitivitat i projecte de futur.
Sabem també que el resultat de les urnes d’aquest passat mes de maig ens obliga a tots i a
totes, subratllo, a tots i a totes, a posar-nos d’acord -amb altura de mires- per arribar als
consensos que Tarragona necessita. Com he dit moltes vegades, cap de nosaltres és “el
poble” però tots representem al poble i som els legítims intèrprets de la seva voluntat. I, o anem
tots a una en els temes més importants o no ens en sortirem. Sols no podem arribar molt lluny.
I ja us avanço que el grup socialista estarà sempre en el fórmula guanyadora: acord-negociació-
pacte, la formula que ha construït Catalunya i que ha portat a la major època de prosperitat d’
aquesta estimada terra.
I sí, podem millorar en atenció a les persones, en el servei als municipis, en la gestió de l’
excel·lència i la transparència. I sí, podem eixamplar els recursos econòmics a disposició dels
ajuntaments mitjançant el Pla d’Acció Municipal que s’impulsa des d’aquesta casa i, sí, podem
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donar embranzida en el nostre àmbit d’influència el necessari canvi de model econòmic, que
està dins del nostre àmbit competencial, que ens permeti créixer socialitzant la riquesa,
redistribuint millor la riquesa, per fer una societat molt més justa i igualitària.
Sempre ho he dit i ho repeteixo: aquestes comarques poden ser un dels millors indrets del món
per viure. En bona mesura ja és així, però podem ser-ho encara més. I ho tenim tot per
triomfar, començant per la climatologia, el tarannà de la nostra gent, la gastronomia, el nostre
medi natural, història, patrimoni, etc. Però ens ho hem de creure, amb ambició i pensant a un
altre nivell, sense renunciar a res. No hem d’anar a remolc de ningú sinó sumar esforços amb
tothom per arribar encara més lluny.   
Però per aconseguir-ho ens cal bastir un nou cicle econòmic basat en el coneixement, el valor
afegit, l’excel·lència i l’economia productiva per evitar que mai més a la nostra història quedem
a la intempèrie de crisis econòmiques provocades per l’especulació financera. El que dona
feina de qualitat és l’economia productiva, la investigació i la recerca, la qualitat i l’esforç dels
nostres professionals. Nosaltres hem estat capaços de combinar indústria química amb
turisme, creixement econòmic amb preservació del medi ambient, increment poblacional amb
societats equilibrades amb serveis i equipaments. No som més que ningú, però tampoc en som
menys.
En un dia com avui penso, sobretot, en aquelles persones que heu estat capaços d’imposar-
vos a la pandèmia, en els que treballeu de valent per portar benestar als vostres fills i filles, els
que mai us rendiu, els que mai abandoneu. I el vostre exemple és l’exemple que hem de seguir
aquests diputats i diputades.
Per tant, hem de ser capaços de multiplicar els plans d’ocupació i garantir arribar allà on faci
falta per assegurar que cap tarragoní quedi a la cuneta, abandonat a la intempèrie, orfe de les
ajudes socials bàsiques que els permetin viure amb la dignitat material que mereixen.
Deixem enrere les confrontacions i els insults, emplacem-nos tots a donar el millor de nosaltres
mateixos en aquest compromís permanent en defensa de la demarcació de Tarragona, dels
nostres municipis i de la seva gent. En nom del grup socialista us asseguro que a cap dels
nostres diputats i diputades ens mancarà aquesta il·lusió per fer-ho possible.
I permetin-me que afegeixi un tema important, treballar per l’Àrea Metropolitana de Tarragona.
És una fita imperativa, que hem d’intentar assolir com a mínim per la creació de les seves
bases.
I permeteu-me acabar amb una cita més que celebrada del president Tarradellas, que deia que
Catalunya és un país massa petit com per prescindir de cap dels seus fills però prou gran com
perquè hi capiguem tots.
Canvieu Catalunya per Tarragona i subscric, paraula per paraula, fil per randa, l’aforisme del
president. I és aquest esperit de ser capaços de sumar tot el poble de les comarques
tarragonines el que ens ha de dur a la victòria. I el que ens durà a ser realment, la Diputació del
poble de Tarragona. De tot el poble.
Gràcies, presidenta. I molts encerts.”
 
Sr. Enric Adell Moragrega, del grup polític ERC:
 
“Gràcies presidenta, diputades, diputats, autoritats, expresidents de la Diputació, amigues i
amics.
Avui 19 de juliol és un dia molt important i des del grup d’Esquerra Republicana el vivim en
molta il·lusió. El perquè, és fàcil d’entendre. Vam tornar a ser primera força a la demarcació a
les passades eleccions municipals, però sobretot perquè tornem a estar al Govern de la
Diputació de Tarragona i tenim la Presidència. I això és un fet històric i per tant, hem d’estar
molt contents.
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I el que ara faré, com no pot ser d’una altra manera, és felicitar a la presidenta, la Noemí
Llauradó. Estem molt contents tot el grup de què puguis estar al capdavant. Ens venen quatre
anys molts apassionants i no tinc cap mena de dubte que tornarem a treballar conjuntament
entre totes les formacions per tirar endavant la nostra demarcació.
També vull aprofitar per agrair als socis de govern, al PSC, per l’acord al que vam arribar fa
unes setmanes. Que les dos primeres forces de la demarcació estiguin governant la Diputació
és una bona noticia. I no tinc cap meva de dubte que això ens permetrà tirar endavant
moltíssimes coses.
Tenim un mandat apassionat on hem de continuar treballant per donar suport als nostres
alcaldes i alcaldesses i a totes les administracions locals i també a aquelles supramunicipals,
com els consells comarcals.
A la resta de formacions que s’han obert a treballar conjuntament, agraeixo la intervenció de la
portaveu del PP i també de la companya de Junts i m’alegra molt escoltar també les seves
paraules, però veig que algunes vegades els discursos estan lluny de la realitat o del que s’
estava treballant. Això pot passar perquè algunes vegades o no es té tota la informació o
segurament hi ha decisions que no es prenen, pel que he escoltat, des de certs llocs. Les
paraules han d’anar acompanyades de fets, i els fets molts cops no es demostren.
Dit això, mà estesa com a Govern perquè entenem que les coses es fan amb voluntat de
sumar, amb voluntat de treballar. I des del grup d’Esquerra i des del tot el Govern que
conformarem avui, tirarem endavant la demarcació amb la voluntat de sumar aliances, amb la
voluntat de sumar perquè no entenem cap altra manera per a treballar. La nostra voluntat com
a partit, estem en un partit de govern, igual que els companys socis del PSC és tirar endavant
la demarcació de Tarragona per millorar el dia a dia de la nostra ciutadania.
Dit això, torno una miqueta enrere. Presidenta, aquests darrers quatre anys no han estat fàcils,
has demostrat un lideratge en temps molt complexos. Vam viure una pandèmia. Evidentment
va ser molt dur per a tothom però per la Diputació de Tarragona també. Això va fer canviar
moltíssimes coses, va fer que ens toqués adaptar, canviar dinàmiques, formes, maneres. En
definitiva, a reinventar-nos. Moltíssimes vegades ho vam tirar endavant gràcies al treball i
voluntat de tothom. I quan dic tothom, també incloc a la part tècnica. Aquí en veig dos, però
segurament a la resta de sala també.
La Diputació és excel·lent també per aquest aparell, per tota la part humana que en forma part,
i que ens va permetre en moments històrics tirar endavant moltíssimes coses i millorar la nostra
demarcació.
I això ho vam fer amb il·lusió i amb ganes de treballar. I és el que continuarem fent. S’han
canviat moltíssimes coses. Podríem ficar molts exemples del que s’ha fet aquest darrer
mandat. Podríem anomenar les inversions històriques   en   transició energètica per intentar
mitigar el canvi climàtic. O l’aportació que sempre s’ha fet en els temes culturals. En la
pandèmia també es van fer aportacions i es va treballar perquè tot el teixit cultural de la nostra
demarcació estigués al capdavant. Però també podria nombrar des del PAM, que s’ha dit
anteriorment, a les ajudes en polítiques d’ocupació, o també en habitatge. Un habitatge social
però també per als pobles més menuts, pel tema del repoblament. I lligat en això, recordo que
la Diputació és important, també s’ha dit, però per als pobles menuts i mitjans encara ho és
més.
Aquí avui han pres possessió molts diputats i diputades d’aquells 10 municipis de més de
20.000 habitants, que acaben conformant el 55% de la població de la demarcació. Però
curiositats o dades, més de la meitat dels municipis, 103 dels 190, són de menys de 1.000
habitants. Per tant, la província de Tarragona té dos realitats molts diferents i que s’ha de
treballar per a tothom. Des del Govern continuarem fent-ho perquè entenem que la demarcació
és de tots. És de la ciutat més gran -que aquí hi tenim també l’alcalde-, fins el poble més
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menut. Els de l’interior però també els de la costa. Els del litoral però també els de la muntanya.
Entenem la demarcació com tot el seu conjunt dels municipis. Aquí m’acompanyen alcaldes i
alcaldesses de pobles molt menuts, mitjans. I entenem la Diputació com així, com aquest
conjunt. Perquè un territori i un país és gran i té futur quan entén que és plural, és divers i que s’
ha de treballar per a tothom, sense deixar ningú al costat.
Els lideratges, les capitanies – a aquells que ens agrada el mon de l’esport-, no són ni per
herència, no són ni per habitants, ni són de per vida. Les capitanies s’han de guanyar a base
de treball, a base d’il·lusió i a base d’esforç. I així és com un es guanya el respecte, i que la
gent el vulgui continuar admirant. Que és el que hem de continuar fent com a Diputació. Hem d’
estar al capdavant.
No hem d’oblidar que aquí a la demarcació de Tarragona tenim tres territoris. Tenim les Terres
de l’Ebre (del qual estic molt orgullós de ser un dels representants), està el Camp de Tarragona
i també el Baix Penedès. Hem de treballar per a què el conjunt d’aquests territoris i que les 10
comarques se sentin completament integrades al Govern de la Diputació, sense diferències.
La política va de moltíssimes coses, però els que estem avui aquí, aquests 27 representants
que venim del mon municipal, va de persones. I el nostre objectiu no és cap altre que millorar el
dia a dia de la nostra gent i treballar per un futur més pròsper per als territoris. I això és que
continuarem fent des del Govern. Ho he dit abans, mà estesa a la resta de formacions, que ara
estaran a l’oposició, però hem de treballar conjuntament perquè a Esquerra no entenem la
política de cap altra manera. La voluntat de fer avançar els nostres territoris, la voluntat de
sumar, i la voluntat d’arribar a acords.
Per a nosaltres, els del mon municipal i els del grup d’Esquerra, estar avui aquí a la Diputació
és com un somni. Un quan es posa en política municipal, quan es presenta als seus
ajuntaments, ja sigui d’alcalde o alcaldessa, de regidor o regidora, poder arribar avui aquí és
aquella il·lusió màxima que té un perquè la  Diputació, merescudament, a base d’un treball de
molts anys, s’ha guanyat ser un referent en la nostra demarcació. Per tant, els que estem avui
aquí, n’hem de ser conscients que som uns privilegiats. Moltíssima gent voldria estar aquí i molt
pocs som els que hi arribem.
I dic això perquè vull també agrair i fer un reconeixement immens, perquè alguns els veig aquí
a la sala, a tota aquella gent que avui no pot repetir com a diputat i diputada, i que han fet un
excel·lent i un magnífic treball durant aquest mandat. I per tant, pels que demanaria un fort
aplaudiment.
Les coses no es fan totes soles. I aquest mandat ho hem vist. Es fan amb voluntat de sumar, d’
arribar a acords, d’arribar a consensos. I és al que hem arribat en la immensa majoria de les
ocasions. I això ens ha permès, com deia abans, treballar i avançar moltíssim. Gràcies a totes i
a tots.
I ja per anar acabant, presidenta, tota la sort. Endavant. Ens tindrà al teu costat, constantment i
fidelment, com fins ara, igual que als socis de Govern i a la corporació.
Des d’avui tots els diputats i diputades del grup d’Esquerra ens posem al servei de la
ciutadania, per continuar fent de la Diputació un òrgan d’equilibri territorial, que és com l’
entenem.
Iniciem un nou mandat amb les forces renovades i l’empenta que ens cal per a treballar per al
benestar del Baix Penedès, del Camp de Tarragona i es les Terres de l’Ebre. Ho continuarem
fent des dels valors republicans, l’honestedat, l’ètica i la voluntat de servei. Sempre, ho he dit
abans, amb la mà estesa a tothom, amb voluntat de sumar i d’arribar a acords. Però basant-
nos també en un principi molt important, que les paraules han d’anar acompanyades de fets.
Creiem en el municipalisme i en la política municipal. Creiem en el treball plegats per arribar a
reptes, i molt importants, i superar-los.
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Treballarem incansablement, com he dit abans, amb lleialtat i fidelitat, per a fer, justament, això,
donar suport als nostres municipis i al nostre teixit social, cultural i econòmic de les Terres de l’
Ebre, del Camp de Tarragona i del Baix Penedès. I com no, a tota la seva gent.
Ho farem, ho podeu veure, amb moltíssima il·lusió, amb respecte, sabent evidentment a qui
ens devem, per una banda, a la ciutadania i, per l’altra, a complir l’objectiu que és millorar la
nostra societat, fent-la més justa, més sostenible i més pròspera.
En som conscients que tenim molts reptes per davant, però ens hi comprometem
completament, entenent les diferents sensibilitats, les diferents casuístiques, entenent que són
tres territoris, que són 10 comarques, que són 190 municipis, que n’hi ha de molt menuts, que n’
hi ha de molt grans. Però aquest treball de tothom i per a tothom és el que ens permetrà
continuar avançant com a Govern.
Ens venen quatre anys apassionants, amb molts reptes i molta feina, però no us preocupeu
perquè la farem i la farem molt ben feta.
Sort a tothom, molts encerts, treball, salut i endavant.
Moltes gràcies.”
 
 
Per acabar aquest torn d'internvenció, pren novament la paraula la presidenta.
 
Presidenta:
 
“En primer lloc vull saludar a les autoritats que avui ens acompanyen. Primerament, a les
diputades i als diputats de la Diputació, si em permeten, però també a les diputades i als
diputats del Congrés, del Parlament de Catalunya, al subdelegat del Govern de l’Estat, també
als delegats del Govern de la Generalitat, al secretari de Governs Locals i de Relacions amb l’
Aran de la Generalitat de Catalunya i al director general de Governs Locals. També
evidentment a les alcaldesses i als alcaldes que avui heu volgut acompanyar-nos. També
regidores i regidors. Als presidents Poblet, Aregio i Gomis, que estem molt contents de què
avui també ens feu costat en aquest acte que és tan important, i ho sabeu bé. També al rector
de la Universitat Rovira i Virgili. I a la resta d’autoritats, als representants del teixit social,
econòmic i també  sindical del nostre territori, senyores i senyors, molt bon dia.
Vull donar l’enhorabona a totes les diputades i a tots els diputats que avui han pres possessió a
la Diputació en aquest nou mandat i, sobretot, donar també les gràcies a totes aquelles
diputades i diputats que m’han fet confiança perquè de nou exerceixi la Presidència d’aquesta
institució.
També desitjo agrair a aquelles diputades i aquells diputats que amb la seva abstenció o amb
el seu vot en blanc han volgut expressar també una lleialtat institucional i també un compromís
per fer una oposició constructiva, una oposició positiva i per entendre’ns en aquells aspectes
que són estratègics per al nostre territori i sobretot per a la nostra ciutadania, per a la seva gent.
També evidentment vull tenir una deferència i un agraïment per totes les diputades i diputats
sortints amb els que vam coincidir en el mandat passat, vam treballar molt bé, vam treballar
colze a colze, especialment vull agrair la feina feta per les diputades i diputats que vam
coincidir en el Govern. Sabeu que us aprecio i que vam treballar molt a gust.
Avui, com us deia, iniciem un nou mandat, en què jo reitero el meu compromís per continuar
treballant per tots i cada un dels municipis del nostre territori, per totes i cada una de les
entitats, per totes i cada una de les ciutadanes i ciutadans del nostre territori, i sempre cercant
aquell diàleg, aquell acord i aquell consens que caracteritza la Diputació de Tarragona amb les
forces de valors democràtics que teniu representació.
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Dirigint-me a tots vosaltres, em dirigeixo també a la ciutadania del nostre territori perquè crec
que és a aquesta ciutadania a la qual ens devem com a servidors i servidores públics i també
perquè és a ella amb la que em vull comprometre com a presidenta en aquest Govern i en
aquest mandat.
Un mandat, que també s’ha dit per alguns de vosaltres que m’heu precedit en l’ús de la
paraula, estarà ple de reptes, estarà ple d’oportunitats per a tots els municipis, que haurem de
saber aprofitar per continuar progressant. I continuar progressant de manera sostenible, no
només mediambientalment parlant que és evident, sinó també econòmicament i social, i fer-ho
de manera conjunta sense que cap municipi en quedi al marge i per tal d’assolir el major grau
de quotes de benestar possible per la nostra gent.
I en aquests reptes i oportunitats vull reivindicar de manera contundent i ferma, el paper de la
Diputació, fins que no es desenvolupi el sistema de vegueries, un paper fonamental que, crec
que és bo que en aquest acte important i rellevant, es faci valer. Un paper que és el de
cooperar en el foment del desenvolupament econòmic i social i en la planificació del nostre
territori. I vull dir-ho com a presidenta i avui en aquest acte especial i rellevant perquè sovint la
Diputació és vista com una interessant i important font de finançament. Però sovint s’obvia un
paper que és molt necessari i que és molt rellevant, i que és aquest paper de motor del territori.
En aquest mandat faré valdre encara més aquest paper i aquest pes per a la defensa de la
nostra gent, per a la defensa de les nostres empreses, les nostres entitats i els nostres
ajuntaments. Com a presidenta de l’ens, em tindran a mi  com a principal aliada en aquest ferm
propòsit.
Reptes i oportunitats, els deia. Reptes i oportunitats que des de la Diputació acompanyarem,
exercint un lideratge territorial per tal de reforçar les deu comarques. En aquest territori tenim
totes les condicions per esdevenir una de les zones amb major qualitat de vida, i per tant no
escatimarem cap esforç per teixir aliances amb tota mena d’institucions, amb tota mena d’
administracions, que ens acostin en aquest objectiu.
Soc conscient que en aquest camí hi ha diferents realitats, hi ha la realitat de  municipis més
petits i hi ha la realitat dels municipis més grans, que en determinats aspectes es comporten de
manera metropolitana. Però és obligació de la Diputació cercar aquest equilibri entre satisfer
les necessitats dels petits municipis i també les inquietuds i les ambicions legítimes dels
municipis més grans.
En el primer cas, hem d’actuar cercant l’equilibri territorial. Un equilibri territorial que significa
que tota persona té dret a accedir amb una relativa facilitat i rapidesa als serveis públics
mínims i bàsics sense que s’hagi de plantejar haver de marxar del seu municipi per poder-hi
accedir.
Per això és clau la feina de la Diputació en la construcció i manteniment d’infraestructures com
per exemple la nostra xarxa viària local, però també en el desplegament de la fibra òptica, però
també la cooperació i la col·laboració amb els diferents ajuntaments per tal que puguin
desplegar polítiques d’habitatge. Un dret essencial per a tothom.
Com els deia, la Diputació i personalment jo com a presidenta, estarem al costat d’aquests
municipis per tal que puguin progressar de manera sostenible socialment, econòmicament i
deia també mediambientalment. I aquí la Unió Europea també ens posa una fita que és molt
ambiciosa, i que la tenim ben a prop. És la reducció d’un 55% de les emissions de gasos d’
efecte hivernacle al 2030. I ho tenim aquí al costat. Tot just quan acabem el mandat al 2027,
només ens quedaran tres anys per assolir aquesta fita.
Per tant, en aquests quatre hem de treballar amb rigor, hem de treballar amb celeritat, si em
permeten, per tal d’acostar-nos a aquest objectiu i ajudar també els nostres ajuntaments
perquè s’hi acostin.
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Fins ara els he parlat de reptes que podríem dir que són externs, però com a organització
també tenim reptes interns. I parlo, per exemple, de la racionalització de l’estructura per tal de
simplificar els processos, per tal d’acostar-nos a allò que tant repetim, que és la simplificació
administrativa, i que això vagi en benefici tant dels nostres destinataris, que poden ser els
ajuntaments, però que també són les entitats i la ciutadania, i també de les nostres pròpies
àrees organitzatives, de l’interior, les nostres àrees de govern. Aquesta simplificació
administrativa també ha d’anar a favor d’una major eficàcia i una major eficiència que ens
continuï mantenint en una situació d’excel·lència, que és reconeguda per diferents estaments
internacionals en els darrers anys.
I en aquest sentit vull impulsar un diferents model. Un model diferent de gestió. El model de la
concertació per tal que Diputació i ajuntaments apostin per un treball conjunt per tal de fixar
quines són les prioritats de les polítiques municipals, amb una relació més bilateral i que
respecti encara més  l’autonomia local.
Tinc molt clar que per avançar per aquí, és clau un capital molt important, que és el capital
humà d’aquesta Diputació. Les treballadores i treballadors d’aquesta casa. Són persones que
sense elles, tots aquests càrrecs electes que avui hem sortit escollits no podríem tirar endavant
les nostres polítiques públiques. I en aquesta Diputació, les persones que hi treballen es
caracteritzen per un alt sentiment de pertinença i orgull per formar part d’aquesta institució. Els
agrada suar la samarreta del seu equip i això ho transmeten i ho traslladen a tots els càrrecs
electes que hem tingut ocasió de coincidir i treballar amb ells. Sense ells, els deia, no podríem
tirar endavant tots els reptes que tenim al davant. I es mereixen que també per part dels
càrrecs electes hi treballem des d’un intens i permanent diàleg social.
En aquest acte solemne, vull aprofitar per dir explícitament que sento un immens agraïment per
al personal d’aquesta casa i que aprecio enormement i immensament el treball que fan i també
el seu rigor i el seu treball mirant sempre l’interès general i el servei públic.
Un servei públic, que d’altra banda, cada vegada està més digitalitzat. I la Diputació de
Tarragona fa molts anys que aposta per la tecnologia i la digitalització. Però en aquest mandat
hem de fer un pas més, hem de fer el salt definitiu cap a l’administració electrònica.
Digitalització que sovint està molt relacionada amb la innovació per la qual també apostarem en
aquest mandat juntament amb la ciència i amb la transferència de coneixement en aliança amb
la nostra universitat, la Universitat Rovira i Virgili. I ho sap bé el rector, per tal que també el
nostre teixit productiu, avui també aquí representat, també hi continuï apostant   i continuem
sent més competitius.
I si hi ha un àmbit en què som i hem de continuar sent competitius com a territori, és sense
dubte el sector del turisme, amb les nostres marques «Costa Daurada» i «Terres de l’Ebre»,
però també amb altres actius com les Muntanyes de Prades, l’enogastronomia, o la Reserva de
la Biosfera, que demostren que un turisme sostenible, de qualitat, i respectuós amb el medi
ambient i també amb la cultura de casa nostra és possible.
Un sector, el turístic, que des de sempre ha estat compatible amb l’altre sector important, el de
la indústria, pel qual també hi apostarem en aquest mandat com hem fet en el mandat passat.
Continuant participant en iniciatives com la Vall de l’Hidrogen Verd o el Centre Català de
Descarbonització que treballen per fixar la nostra indústria a casa nostra. I sempre veient la fita
de la sostenibilitat ambiental.
Un altre àmbit en què també som competitius i que hem de continuar treballant,  és l’àmbit de
les , per les quals també buscarem sinergies i finançament externs. Per exemple elssmart cities
que ens poden venir dels Fons Next Generation.
I per últim però no menys important, al contrari. La Diputació aposta clarament per la cultura i
per l’educació, com a motors de desenvolupament del nostre territori. Amb projectes
ambiciosos sí. Perquè qui sinó pot anar al capdavant de projectes ambiciosos si no és la
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Diputació de Tarragona. Amb el hub cultural de la Savinosa o continuant apostant pel nostre
Museu d’Art Modern. O apostant per la cultura i l’educació com a eix vertebrador territorial,
acostant aquests dos aspectes a tots i cadascun dels nostres municipis. Per exemple amb
equipaments com   les escoles i conservatoris de música de la Diputació, les escoles d’art i
disseny de la Diputació o els centres d’educació especial de la Diputació.
Aquestes són a traç gruixut les nostres línies mestres del proper mandat que evidentment
prendran cos en un Pla de Govern.
Un Govern, s’ha dit també, format per la primera força amb representació, que és Esquerra
Republicana de Catalunya, de la qual tinc l’honor de formar part, amb 9 diputades i diputats i
amb la segona força amb representació, el Partit dels Socialistes de Catalunya, amb 8
diputades i diputats.
Un Govern que s’orienta clarament a l’esquerra en l’eix social i clarament en la defensa de
Catalunya en l’eix nacional, i que treballarà amb una vocació transformadora i inequívocament
mirant sempre cap a l’interès general i cap al servei públic.
Un govern novament presidit   per una dona i per tant amb un lideratge femení   i també
feminista.
Com a presidenta exerciré amb fermesa i mà estesa la direcció d’aquest nou Govern, i la
màxima representació i interlocució d’aquesta institució. En aquest mandat aporto el bagatge
de quatre anys d’experiència que m’han permès conèixer amb major profunditat el que és la
Diputació de Tarragona. Però també quina és la realitat social, cultural, econòmica del nostre
territori. I evidentment també conèixer de primera mà les inquietuds de tots i cadascun dels
nostres ajuntaments. I sobretot m’ha permès tenir molt clar quin ha de ser el rumb que ha de
tenir la institució a partir d’ara.
Tanmateix per dur a terme aquestes línies mestres, no ho faré pas sola. Confio en poder
comptar a més a més de les diputades i diputats del futur nou Govern, amb les diputades i els
diputats de les forces amb valors democràtics que hi ha en aquesta institució. Apel·lant a
aquesta voluntat de consens que, com deia, sempre ha caracteritzat aquesta casa. Sempre ha
caracteritzat la Diputació de Tarragona i que em comprometo fermament a preservar.
Sens dubte a totes i a tots ens uneix un objectiu compartit, que és millorar la vida de la gent
que vivim a la Catalunya Sud.
Totes i tots som o alcaldesses o alcaldes, o regidores o regidors dels nostres respectius
municipis. Sabem de primera mà quines necessitats tenen els nostres ajuntaments. Sabem de
primera mà quines necessitats tenen les entitats de les nostres poblacions. Sabem de primera
mà quines necessitats té el nostre teixit social i empresarial que tenim a casa nostra. I sabem
com d’important és el suport de la Diputació de Tarragona per tirar endavant projectes que
millorin la qualitat de vida de la ciutadania que vivim en aquesta zona.
La Diputació és una eina essencial, essencialíssima. Els serveis que   presta i la força de
cooperació que representa, mereixen que totes i tots continuem esforçant-nos per arribar a
aquests acords i aquests consensos. Mereixen que anem totes i tots a una per enfocar-nos en
allò que és important, les necessitats de casa nostra.
Avui iniciem un nou mandat. Reitero el meu immens agraïment per tornar a ser la presidenta d’
aquesta institució. És un veritable honor i em comprometo a exercir aquesta responsabilitat
amb la meva màxima entrega personal i compromís polític.
Sé que compto amb totes i tots per assolir aquesta comesa que tenim per davant. I saben que,
com en el mandat passat, poden comptar amb mi per fer-la realitat amb la meva màxima
lleialtat.
Tenim molta feina però és la més gratificant, creguin-me, que ens la poguessin encomanar, que
és la de servir al nostre territori i a la nostra gent. Per tant, anem per feina. Moltes gràcies.
Novament enhorabona per ser diputats i diputades d’aquesta institució. I comencem.
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Presidenta

Noemi Llaurado Sans

Vicesecretari

Josep Maria Sabate Vidal

Moltes gràcies.”

No havent-hi més assumptes a tractar s'aixeca la sessió, jo actuant com a secretari dono fe.
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